

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'ipotesi di affidamento diretto, cos'è la decisione di contrarre?

- a. Un atto mediante il quale la P.A. individua l'oggetto, l'importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale.
- b. E' l'atto scritto con cui si formalizza il contratto
- c. Un negozio preliminare rispetto alla stipula del contratto

La risposta corretta è: Un atto mediante il quale la P.A. individua l'oggetto, l'importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale.

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni in merito ai Piani di Lottizzazione è da considerarsi ERRATA?

- a. E' uno strumento urbanistico di iniziativa prevalentemente pubblica che ha per ambito una porzione del territorio comunale destinata all'edificazione
- b. Il piano di lottizzazione è accompagnato da una convenzione mediante la quale il lottizzante si impegna a realizzare le opere di urbanizzazione indotte dall'intervento
- c. E' uno strumento urbanistico di iniziativa prevalentemente privata che ha per ambito una porzione del territorio comunale destinata all'edificazione

La risposta corretta è: E' uno strumento urbanistico di iniziativa prevalentemente pubblica che ha per ambito una porzione del territorio comunale destinata all'edificazione

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'ordine di demolizione di un'opera realizzata abusivamente al quale sia seguita l'immissione in possesso per acquisizione al patrimonio indisponibile del Comune:

- a. Può essere sospeso nel caso di presentazione di istanza di condono o di accertamento di conformità ma solo a seguito del versamento di una somma a titolo di sanzione pecuniaria
- b. Può essere sospeso nel caso di presentazione di istanza di condono o di accertamento di conformità
- c. Non viene sospeso in caso di presentazione di istanza di condono o di accertamento di conformità

La risposta corretta è: Può essere sospeso nel caso di presentazione di istanza di condono o di accertamento di conformità

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il termine massimo di durata dei procedimenti è stabilito:

- a. Dal regolamento adottato da ciascuna amministrazione, salvo i casi in cui è stabilito direttamente dalla legge
- b. Dal responsabile del procedimento, nel rispetto dei limiti previsti dalla legge o dal regolamento
- c. Dalla legge, salvo i casi in cui sia stabilito diversamente dal regolamento adottato da ciascuna amministrazione

La risposta corretta è: Dalla legge, salvo i casi in cui sia stabilito diversamente dal regolamento adottato da ciascuna amministrazione

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del Testo Unico in materia di edilizia, quali dei seguenti interventi, tra gli altri, sono definiti "interventi di manutenzione straordinaria"?

- a. Le opere di sostituzione delle finiture degli edifici
- b. Le opere necessarie ad integrare o mantenere in efficienza gli impianti tecnologici esistenti
- c. Le opere necessarie per realizzare ed integrare i servizi tecnologici senza modifica dei volumi, delle superfici e della destinazione d'uso

La risposta corretta è: Le opere necessarie per realizzare ed integrare i servizi tecnologici senza modifica dei volumi, delle superfici e della destinazione d'uso

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 16 del DPR 380/2001, in materia di contributo per il rilascio del permesso di costruire, stabilisce che la quota di contributo relativa al costo di costruzione, determinata all'atto del rilascio:

- a. E' corrisposta in corso d'opera, con le modalita' e le garanzie stabilite dal comune, non oltre sessanta giorni dalla ultimazione della costruzione
- b. E' corrisposta all'atto del rilascio del titolo abilitativo
- c. E' corrisposta in corso d'opera e comunque prima della conclusione dei lavori

La risposta corretta è: E' corrisposta in corso d'opera, con le modalita' e le garanzie stabilite dal comune, non oltre sessanta giorni dalla ultimazione della costruzione

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa deve contenere, tra l'altro, un piano particolareggiato?

- a. La determinazione delle linee guida per la tutela di zone di particolare pregio ambientale ed architettonico
- b. La programmazione degli interventi economici per l'edilizia popolare, da realizzare in un arco temporale di cinque anni
- c. L'indicazione delle reti stradali e dei principali dati altimetrici di ciascuna zona

La risposta corretta è: L'indicazione delle reti stradali e dei principali dati altimetrici di ciascuna zona

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel quadro economico dell'opera o del lavoro, tra le somme a disposizione della stazione appaltante troviamo:

- a. i costi della manodopera
- b. i costi della sicurezza non soggetti a ribasso d'asta
- c. le spese tecniche relative alla progettazione

La risposta corretta è: le spese tecniche relative alla progettazione

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma dell'art. 68 del D.lgs. 36/2023, nel caso di lavori, forniture o servizi, nell'offerta devono essere specificate le categorie di lavori o le parti del servizio o della fornitura che saranno eseguite dai singoli operatori economici riuniti o consorziati?

- a. No, non vi è obbligo in tal senso a meno che non vi sia una richiesta specifica presentata a tale scopo di una delle parti interessate
- b. Si', in base a quanto espressamente stabilito dal codice dei contratti pubblici, fatto salvo quanto previsto dal comma 4 dello stesso art. 68
- c. No, non vi è nessun obbligo al riguardo

La risposta corretta è: Si', in base a quanto espressamente stabilito dal codice dei contratti pubblici, fatto salvo quanto previsto dal comma 4 dello stesso art. 68

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 18 del D.lgs. 36/2023, la mancata stipula del contratto nel termine fissato per fatto dell'aggiudicatario:

- a. puo' costituire motivo di revoca dell'aggiudicazione
- b. non puo' costituire motivo di revoca dell'aggiudicazione
- c. comporta in qualsiasi caso la revoca dell'aggiudicazione

La risposta corretta è: puo' costituire motivo di revoca dell'aggiudicazione

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art.87, co, 1, del D.Lgs. 36/2023 e s.m.i., il disciplinare di gara:

- a. definisce i contenuti del futuro rapporto contrattuale tra l'aggiudicatario e la stazione appaltante
- b. definisce il contenuto del contratto specifico
- c. fissa le regole per lo svolgimento del procedimento di selezione delle offerte

La risposta corretta è: fissa le regole per lo svolgimento del procedimento di selezione delle offerte

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 4. del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici stabilisce che:

- a. Il dipendente accetta, per sè o per altri, regali o altre utilita' a patto che non siano riconducibili ad un tentativo di corruzione
- b. Il dipendente non accetta, per sè o per altri, regali o altre utilita', salvo quelli d'uso di modico valore effettuati occasionalmente nell'ambito delle normali relazioni di cortesia e nell'ambito delle consuetudini internazionali
- c. Il dipendente non accetta, per sè o per altri, regali o altre utilita', salvo il caso in cui provengano da un proprio subordinato

La risposta corretta è: Il dipendente non accetta, per sè o per altri, regali o altre utilita', salvo quelli d'uso di modico valore effettuati occasionalmente nell'ambito delle normali relazioni di cortesia e nell'ambito delle consuetudini internazionali

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa si intende per subappalto ai sensi del D.Lgs. 36/2023?

- a. Il contratto con cui l'appaltatore affida a terzi l'esecuzione di parte delle prestazioni o lavorazioni oggetto del contratto di appalto, con organizzazione di mezzi e rischi a carico della stazione appaltante
- b. Il contratto attraverso il quale l'appaltatore affida a terzi l'esecuzione di tutte le prestazioni o lavorazioni oggetto del contratto di appalto, con organizzazione di mezzi e rischi a carico del subappaltatore
- c. Il contratto con il quale il quale l'appaltatore affida a terzi l'esecuzione di parte delle prestazioni o lavorazioni oggetto del contratto di appalto, con organizzazione di mezzi e rischi a carico del subappaltatore

La risposta corretta è: Il contratto con il quale il quale l'appaltatore affida a terzi l'esecuzione di parte delle prestazioni o lavorazioni oggetto del contratto di appalto, con organizzazione di mezzi e rischi a carico del subappaltatore

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il nuovo codice dei contratti pubblici (D.lgs. 36/2023), prevede in capo al RUP delle competenze relative alla sicurezza sui luoghi di lavoro?

- a. Sì. Il RUP per la fase dell'esecuzione vigila, in particolare, sul rispetto delle norme poste a presidio della sicurezza e della salute dei lavoratori
- b. No, in quanto tutti i compiti relativi alla sicurezza sono affidati al direttore dei lavori, al direttore dell'esecuzione o al direttore operativo nominato dalla stazione appaltante
- c. L'unica competenza che il codice attribuisce al RUP in tal senso è relativa alla determinazione dei costi della sicurezza in relazione all'opera da realizzare sulla base dei parametri dettati dal D.Lgs. 81/2008

La risposta corretta è: Sì. Il RUP per la fase dell'esecuzione vigila, in particolare, sul rispetto delle norme poste a presidio della sicurezza e della salute dei lavoratori

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale dei seguenti interventi attuati mediante ordinanza è da attribuire alla competenza del sindaco quale rappresentante del Governo?

- a. Interventi volti a superare situazioni a carattere locale di grave incuria o degrado del territorio
- b. Gli interventi di cui all'art. 50 del TUEL, relativi ad emergenze sanitarie o di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale
- c. Gli interventi di cui all'art. 54 del TUEL, volti ad eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumità pubblica e la sicurezza urbana

La risposta corretta è: Gli interventi di cui all'art. 54 del TUEL, volti ad eliminare gravi pericoli che minacciano l'incolumità pubblica e la sicurezza urbana

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il ricorso a persone o servizi esterni, in materia di servizio di prevenzione e protezione dai rischi per la sicurezza sui luoghi di lavoro...

- a. In determinate condizioni è obbligatorio ed esonera il datore di lavoro dalla propria responsabilita' in materia
- b. è sempre facoltativo
- c. è obbligatorio in assenza di dipendenti che, all'interno dell'azienda ovvero dell'unita' produttiva, siano in possesso dei requisiti di cui all'art. 32 del D.Lgs. n. 81/2008

La risposta corretta è: è obbligatorio in assenza di dipendenti che, all'interno dell'azienda ovvero dell'unita' produttiva, siano in possesso dei requisiti di cui all'art. 32 del D.Lgs. n. 81/2008

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 20 della LR 45/1989 relativamente alla formazione, adozione ed approvazione del PUC, stabilisce tra l'altro che sono varianti sostanziali al PUC quelle che:

- a. Sono corrette entrambe le altre risposte
- b. Correggono o adeguano gli elaborati del piano per assicurare chiarezza e univocita' senza incidere sulle scelte di pianificazione
- c. Modificano la qualificazione degli ambiti territoriali individuati

La risposta corretta è: Modificano la qualificazione degli ambiti territoriali individuati

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nei casi in cui norme di legge o di regolamento prevedano la pubblicazione di atti o documenti, le pubbliche amministrazioni provvedono a rendere non intelligibili:

- a. Esclusivamente i dati genetici e biometrici di cui all'art. 9 del GdPR
- b. I dati personali non pertinenti o, se sensibili o giudiziari, non indispensabili rispetto alle specifiche finalita' di trasparenza della pubblicazione
- c. Tutti i dati personali

La risposta corretta è: I dati personali non pertinenti o, se sensibili o giudiziari, non indispensabili rispetto alle specifiche finalita' di trasparenza della pubblicazione

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 60 del D.lgs. 36/2023, nei documenti di gara iniziali delle procedure di affidamento:

- a. non possono essere inserite le clausole di revisione dei prezzi
- b. E' facolta' della stazione appaltante l'inserimento delle clausole di revisione prezzi
- c. E' obbligatorio l'inserimento delle clausole di revisione prezzi

La risposta corretta è: E' obbligatorio l'inserimento delle clausole di revisione prezzi

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il DM 49/2018, il 'programma di esecuzione dei lavori':

- a. E' il documento che il direttore dell'esecuzione deve presentare al RUP prima dell'inizio dei lavori
- b. E' il documento che l'esecutore, in coerenza con il cronoprogramma predisposto dalla stazione appaltante, con l'offerta tecnica presentata in sede di gara e con le obbligazioni contrattuali, deve presentare prima dell'inizio dei lavori
- c. E' il documento che il direttore dei lavori deve presentare al RUP prima dell'inizio dei lavori

La risposta corretta è: E' il documento che l'esecutore, in coerenza con il cronoprogramma predisposto dalla stazione appaltante, con l'offerta tecnica presentata in sede di gara e con le obbligazioni contrattuali, deve presentare prima dell'inizio dei lavori

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La pianificazione urbanistica si articola in svariati piani/strumenti. Quale è la finalita' principale dei programmi di fabbricazione?

- a. La regolamentazione operativa dell'assetto urbanistico del territorio comunale
- b. Quella di fornire direttive ampie, rivolte ad orientare e coordinare gli interventi urbanistici ed edilizi in un ambito territoriale piu' vasto di quello comunale
- c. La pianificazione degli insediamenti destinati agli alloggi popolari

La risposta corretta è: La regolamentazione operativa dell'assetto urbanistico del territorio comunale

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nel GDPR (Regolamento europeo sulla protezione dei dati personali) come viene definita specificamente la persona fisica cui si riferiscono i dati personali?

- a. Titolare
- b. Interessato
- c. Responsabile del trattamento

La risposta corretta è: Interessato

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma di quanto dispone il D.Lgs. n. 42/2004 (Codice Urbani) per gli interventi di manutenzione ordinaria è richiesta l'autorizzazione dell'amministrazione competente prevista dagli 146, 147 e 159 dello stesso Codice?

- a. Sì, ed è anche necessario in ogni caso lo studio di impatto ambientale e un piano dettagliato sugli interventi da eseguire
- b. Sì, per i beni sottoposti a tutela del D.Lgs. n. 42/2004 è sempre richiesta l'autorizzazione.
- c. No, normalmente non è richiesta, purchè gli interventi non alterino lo stato dei luoghi e l'aspetto esteriore degli edifici

La risposta corretta è: No, normalmente non è richiesta, purchè gli interventi non alterino lo stato dei luoghi e l'aspetto esteriore degli edifici

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le barriere architettoniche sono:

- a. Ostacoli al movimento delle persone portatrici di handicap alla accessibilita' o alla visitabilita' di un immobile
- b. Strutture per la difesa del territorio
- c. Infrastrutture interne agli edifici che agevolano il movimento delle persone

La risposta corretta è: Ostacoli al movimento delle persone portatrici di handicap alla accessibilita' o alla visitabilita' di un immobile

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le norme in materia di diritto di accesso agli atti amministrativi i controinteressati sono:

- a. coloro che hanno un interesse contrario a quello di chi richiede l'accesso agli atti
- b. coloro che hanno presentato opposizione alla richiesta di accesso agli atti
- c. coloro che dall'accesso agli atti vedrebbero compromessa la loro riservatezza

La risposta corretta è: coloro che dall'accesso agli atti vedrebbero compromessa la loro riservatezza

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Relativamente al permesso di costruire, il DPR 380/2001 stabilisce che la realizzazione della parte dell'intervento non ultimata nel termine stabilito

- a. Può essere sempre ultimata mediante segnalazione certificata di inizio attività
- b. È subordinata al rilascio di nuovo permesso per le opere ancora da eseguire
- c. Non necessita del rilascio di un nuovo permesso di costruire

La risposta corretta è: È subordinata al rilascio di nuovo permesso per le opere ancora da eseguire

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 8 della legge 241/1990, la Pubblica Amministrazione informa dell'avvio del procedimento:

- a. Normalmente mediante comunicazione personale, a meno che essa non sia possibile o risulti particolarmente gravosa per il numero dei destinatari
- b. Sempre mediante forme di pubblicità idonee, con esclusione della comunicazione personale
- c. Normalmente con forme di pubblicità idonee e solo eccezionalmente mediante comunicazione personale

La risposta corretta è: Normalmente mediante comunicazione personale, a meno che essa non sia possibile o risulti particolarmente gravosa per il numero dei destinatari

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le ordinanze di natura gestionale, salva diversa e espressa disposizione di legge, sono di competenza:

- a. Del sindaco in veste di capo dell'amministrazione, in quanto trattasi di atti che comportano responsabilita' di carattere politico
- b. Dei dirigenti o responsabili dei servizi in virtu' del principio di distinzione delle competenze tra apparato politico e burocratico
- c. Del sindaco in veste di ufficiale del governo e rappresentante legale dell'ente

La risposta corretta è: Dei dirigenti o responsabili dei servizi in virtu' del principio di distinzione delle competenze tra apparato politico e burocratico

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I datori di lavoro delle imprese esecutrici, durante l'esecuzione dell'opera osservano le misure generali di tutela di cui all'art. 15 del D.Lgs. 81/2008. Devono curare anche le condizioni di movimentazione dei vari materiali?

- a. No. D.Lgs. 81/2008 dispone che questa è un'attività di competenza esclusiva del committente dei lavori
- b. No si tratta di un compito che rientra nella competenza esclusiva del coordinatore per la progettazione
- c. Sì, rientra tra i loro compiti

La risposta corretta è: Sì, rientra tra i loro compiti

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il codice degli appalti, in materia di collaudo, quale delle seguenti affermazioni è ERRATA?

- a. L'appaltatore risponde per la difformità e i vizi dell'opera, ancorchè riconoscibili, purchè denunciati dalla stazione appaltante prima che il certificato di collaudo assuma carattere definitivo
- b. Il collaudo finale deve essere eseguito e portato a termine entro 90 giorni dalla data di chiusura dei lavori
- c. Il certificato di collaudo ha carattere provvisorio e assume carattere definitivo dopo due anni dalla sua emissione

La risposta corretta è: Il collaudo finale deve essere eseguito e portato a termine entro 90 giorni dalla data di chiusura dei lavori